

Журналистам рассказали об успехах московской кардиологии

12.03.2015

11 марта в Информационном центре Правительства Москвы на Новом Арбате состоялась пресс-конференция на тему: «Развитие кардиологической службы в городе Москве».

В пресс-конференции приняли участие главный внештатный специалист-кардиолог Департамента здравоохранения города Москвы Александр Шпектор, главный внештатный специалист по медицинской профилактике Департамента здравоохранения города Москвы Нана Погосова, главный врач Городской клинической больницы № 1 имени Н.И. Пирогова Алексей Свет и главный врач Городской поликлиники № 175 Алексей Тернавский.

Александр Шпектор рассказал, что оперативное лечение пациентов с острым инфарктом миокарда еще несколько лет назад для Москвы было серьезной проблемой. Отсутствовали специально оснащенные для этого медицинские центры, где можно было бы быстро выполнить операцию по стентированию коронарной артерии. Благодаря модернизации столичного здравоохранения, которая началась четыре года назад, к 2013 году в столице уже было 12 таких центров, а на сегодняшний день в Москве действует 21 центр, где больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями могут оказать высоко квалифицированную помощь 24 часа в сутки и семь дней в неделю.

Среднее время приезда «скорой помощи» на вызов больного с потенциальным диагнозом «инфаркт миокарда» сегодня составляет 12 минут. Врач скорой помощи осматривает больного, снимает ЭКГ. Если подтверждается острейшая форма инфаркта, скорая везет пациента не в любую больницу, а в один из таких центров, развернутых специально на прием экстренных больных. От момента доставки больного в клинику до введения инструмента в коронарный сосуд должно проходить не больше часа. При этом в Москве это время составляет, в среднем, около 40 минут.

— Этих успехов удалось достичь за счет подготовки персонала, мы проводим специальное командное обучение. Пока «скорая помощь» везет пациента в больницу, по специальной системе АС-стационар, в стационар поступает информация, что едет больной с острым инфарктом миокарда, сразу же разворачивается рентген-операционная. Больной поступает не в приемный покой, а прямо к дверям операционной, потому что в этом случае дорога каждая минута. «Мы боремся за то, чтобы больной не просто выжил, но и сохранил дальнейшую работоспособность», — подчеркнул Александр Шпектор.

С первого квартала 2013 года по сегодняшний день количество проведенных ангиопластик увеличилось почти в 3 раза. Количество больных с острым инфарктом миокарда, которым было проведено неотложное стентирование, в начале 2013 года составляло 33%, сейчас их 70%, при этом госпитальная летальность больных с инфарктом миокарда за два года упала с 16 до 9,5%. «Я думаю, что за два года это очень хороший результат», — подчеркнул главный столичный кардиолог, напомнив, что самое главное при первых признаках инфаркта миокарда — не терпеть боль в груди, а немедленно вызвать скорую. Экстренная операция не только спасает жизнь, но и значительно уменьшает риск инвалидности.

Адрес страницы: <http://pokrov-streshnevo.mos.ru/presscenter/news/detail/1649185.html>

[Управа района Покровское-Стрешнево города Москвы](#)